
Univerza za tretje življenjsko
obdobje ponovno odpira vrata

Velikokrat pojmujejo novopečeni upoko-
jenci tista prva leta po upokojitvi kot čas
lepih počitnic: berejo knjige, lotijo se hišnih
opravil, ki so jih prej puščali vnemer. (Jpo-
kojenke-babice postanejo vzgojno-varstve-
ne ustanove za svoje vnuke pa še za kakšne-
ga sosedovega malčka, veliko kuhajo, vlaga-
jo, pletejo . 3 . . Tisti bolj iznajdljivi in prak-
tično usmerjeni si zagotovijo kakšno hono-
rarno delo in si tako zapolnijo čas z delom,
kar pa seveda ni upokojitev v praveni pome-
nu besede.

Čas je tako zapolnjen za nekaj let, potem
pa pri mnogih nastopi praznina, nekakšen
eksistenčni vakuum. Sleherni človek se mo-
ra slej ko prej spoprijeti s samim seboj, s
tistim, kar je dosegel, in s tistim, česar ni
mogel doseči. Upokojitev je za nekatere
ljudi resnična katastrofa, pogojena z izgubo
cele vrste privilegijev, družbenega položaja,
ustrezne socialne sredine.

In vendar so tudi ljudje, za katere pomeni
trenutek, ko dajo formalno slovo poklicni
karieri — izziv. Pomeni čas, ko se bodo
lahko posvetili samim šebi, svojim neizpol-
njenim željam, še nedorečenim razsežno-
stim, tistim hotenjem, ki so jih že imeli, pa
jih zaradi kakršnega koli razloga niso mogli
uresničiti.

Ljubljanska Univerza za tretje življenjsko
obdobje je zaorala ledino v februarju 1986
na pobudo Andragoškega društva Slovenije
in Filozofske fakultete v Ljubljani, kot nad-
gradnja eksperimentalnega programa fran-
coskega jezika. Ta študijski krožek je zaživel
že kako leto prej.

V prvem šolskem letu je obvestilo o usta-
novitvi Univerze doseglo le najbolj vedoželj-
no peščico: na 5 programih so mentorji »go-
stili« približno 50 »seniorjev«. Pravi »boom«
pa smo doživeli ob razpisu študijskih krož-
kovvlanskemšolskemletu, (1986/1987). Za
krožke je vladalo izredno zanimanje; kaj
kmalu se je število vpisanih povzpelo na 400,
tako da vseh prosilcev ni bilo mogoče uvr-
stiti.

Vendar smo uspeli organizirati vse načrto-
vane programe in tako so v šolskem letu
1986/87 potekali tile študijski krožki: tuji
jeziki (francoščina, italijanščina, španščina,
nemščina, angleščina), književnost, novinar-
stvo, novosti v svetu, keramika, slikarstvo
krasilna umetnost, računalništvo. Pripravili
smo tudi občasna predavanja (na pr., o slo-
venski ljudski glasbi), »študentje« pa so sami
pripravili in organizirali študijske izlete po
Sloveniji.

Ljubtjanska Univerza je dobila svoje »po-
družnice« tudi v drugih krajih po Sloveniji, v
Mariboru, Titovem Velenju, Krškem, Ilirski
Bistrici, septembra letos pa so z izobraževa-
njem pričeli tudi v Kranju.

Lanskemu programu dodajamo naslednje
krožke: filmsko ustvarjanje, kuhanje z osno-
vami dietetike, lokalna zgodovina, moderni
ples (po načelih šole Mete Vidmarjeve).

V sodelovanju s FSPN bomo obogatili
krožek za novinarstvo. Udeleženci krožka
naj bi sami pripravljali glasilo Univerze za
tretje življenjsko obdobje sodelovali s časo-
pisom »Vzajemnost« kot novinarji — dopis-
niki. Tudi oddaje na ljubljanskem radiu
»Rezervirano za ...« naj bi oblikovali sami
po lastnih zamislih.

V načrtu imamo nekaj zanimivih preda-
vanj (tako o knjižni miniaturi, o francoskem
pesniku Jacquesu Prevertu, itd.).

Največje je zanimanje za jezikovne krož-
ke. Ker pa kljub prizadevanjem še nismo
našli primernih novih mentorjev za angleški
in nemški jezik, moramo prositi vse zainte-
resirane za ta dva jezika, da se za sedaj ne
prijavljajo.

Prijave za ostale študijske krožke pa spre-
jema Alijana Šantej na sedežu Univerze za
tretje življenjsko obdobje v Domu starejših
občanov Marije Draksler-Marjane, Bijedi-
čeva 17, Ljubljana in na telefon 572-464.

Mesečni prispevek za udeležbo na krožku
se bo gibal med 3.000 - in 4.500 din, odvis-
no tudi od števila udelež,encev na posamez-
nem krožku. KATARINA SKUBIC


